



# جائزے

رشیہ قیصرانی بی۔ اے

آج ہر سمت اندھیرے میں فضا میں اتصال  
آج اُجالوں رحمت نے بھی دم توڑ دیا  
آج انسان نے انسان کی عظمت لوٹی  
آج انسان کی عظمت نے بھی دم توڑ دیا

ہر طرف شورِ سلاسل سے فضا گونجتی ہے  
جبر اور قہر کے افسانوں سے دل بہلتے ہیں  
دیکھ وہ "سُرخ پھرے" کی نرالی تفسیر  
نوکِ سنگین پہ انسانوں کے سر بہلتے ہیں

ایٹمی دیو سے سہمی ہوئی مجبور حیات  
پھیلتی پھرتی ہے ویرانوں میں غم خانوں میں  
ابنِ عالم کے یہ چالاک نقیب آج مگر  
محو آرام ہیں لڑکارِ شبتاؤں میں

اک طرف خون میں نہلایا ہوا "سُرخ نظام"  
دوسری سمت میں لڑدار لپیڑوں کے ہجوم  
درمیاں ان کے مری قوم کی صبحِ آزاد  
جن پہ قربان ہوئے کتنے درخشندہ نجوم

اب بھی ہے وقت کہ تم زلیت کی قدر ابلو  
تم بھی دنیا کے بدلتے ہوئے تیور دیکھو  
کتنی سرعت سے زمانہ ہے رواں وقت کے  
اپنے ماحول سے تم کا شش نکل کر دیکھو

## قابلِ توجہ نمائندگان

مجلس شہادت ۱۹۵۷ء میں حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے نمایندگان سے عہد  
لیا تھا کہ دفتر بہتقی مقبرہ کو تفصیل چندہ مکمل ہر ماہ ہر موص کے متن صبح دیا کریں گے۔ لیکن  
کی تعمیل نہیں ہو رہی۔ لہذا جلد عہدہ داران کی خدمت میں گزارش کی ہے کہ حضور کے حضور بیان

# جو شخص طاقت اور اہلیت رکھتے ہوئے اس کے نہیں بڑھتا وہ گنہگار ہے

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایمان)

وقف کے سلسلہ میں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کے زریں ارشادات احبابِ جامعہ کے گوشہ گزار  
کئے جا رہے ہیں۔ تاکہ اس بات کی اہمیت واضح ہو سکے۔ کہ جامعہ کون مراعات میں سے گزار رہی ہے  
اور اس کی تعلیمی سہمی کو پروان چڑھانے کے لئے اس وقت کی ضرورت ہے۔ جو آگے آئی اور  
خدمتِ سلسلہ کی سعادت سے عیشِ الریش حصہ لیں۔ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

(۱) یہ بات اچھی طرح ذہن نشین کر لینی چاہئے کہ جب اسلام کو پاپیوں کی ضرورت ہو تو جو شخص  
طاقت اور اہلیت رکھنے کے باوجود آگے نہیں بڑھتا وہ گنہگار ہے۔ (الفضل جلد ۳۱ نمبر ۲۲۵ -  
خطبہ جمعہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء)

(۲) علماء کا ایک مضبوط گروہ پیدا کرنا ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں یہ بات ڈالی  
کہ میں اس کام کو اپنے ہاتھ میں لوں۔ تاہم لڑا جلا اسلامی علماء کی ایک مضبوط جامعہ قائم ہو سکے۔ جس  
سے آئندہ علماء کا سلسلہ جلت رہے۔ اس ایک جامعہ کا ہونا ضروری ہے۔ کہ جن میں سے ہر ایک قرآن  
و حدیث اور کتبِ حضرت سید محمد علیہ السلام کا کامل عالم ہو۔ بڑے سے بڑے قاضی فقیرہ۔ محدث اور  
مفسر ہوں۔ (خطبہ جمعہ ۲۲ مارچ ۱۹۵۷ء جلد ۳۲ ص ۵۷)

امید ہے کہ اس الہی تحریک کی تکمیل کے لئے والوں اور بزرگوں میں بھول کو وقف کریں گے۔  
اور خود میٹرک پاس نوجوان زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنی زندگیوں وقف کر کے دفتر کو برپا کر دیں گے۔  
(ذکیل الدیوان محرابان جلد ۱)

# چندہ جلد سالانہ

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خاص مقصد کے ماتحت جلد سالانہ کا  
اجرا فرمایا تھا۔ اور اسی وجہ سے یہ جلد ہر سال مرکز میں ہوتا ہے۔ احبابِ جامعہ  
کے مشورہ پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز نے جلد سالانہ  
کے اجراات چلانے کے لئے اس امر کی اجازت مرحمت فرمائی ہوئی ہے۔ کہ ہر سال  
ہر فرد سے جس کی کچھ نہ کچھ آمد ہو۔ اپنی ایک ماہ کی آمد کا۔ انیسویں بطور چندہ جلد سالانہ  
وصول کرے۔ اور نظارت بیت المال کی طرف سے اس بارے میں گاہے بگاہے اجازت  
کو متوجہ بھی کیا جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی نظارت بیت المال کے کارکنان پر یہ اثر ہے کہ  
ہر فرد اپنے ذمہ کا پورا چندہ ادا نہیں کرتا۔ حالانکہ یہ چندہ بھی اب ویسے کما فرسی  
چندہ ہے جیسے چندہ عام یا حصہ آمد۔ بہر حال احبابِ جامعہ کی خدمت میں ہر فرد جلد سالانہ  
ذرا اتنا دے۔ کہ وہ اس سال اپنے چندہ جلد سالانہ کی ادائیگی کے لئے اپنی سے گزارش  
فرمائیں۔ بہتر ہو کہ جو رقم ان کے ذمہ آتی ہے۔ اس سے وہ ہماہ بالاقساط ادا کرنے  
لگ جائیں۔ اس سے ایک بڑا فائدہ یہ ہوگا کہ ہر ماہ بخوشی رقم دینے سے مالی لحاظ  
سے زیادہ بوجھ محسوس نہیں ہوگا۔

امید ہے کہ مقامی عہدہ داران مال اس کے مطابق مقامی حالات کے پیش نظر چوں  
جلد سالانہ کی وصولی کا انتظام ابھی سے شروع کریں گے۔ (نظارت بیت المال)

م اہلیت کو تعمیل کرتے ہوئے ہر ماہ کے لئے ہفتہ وار چندہ کی تفصیل کو پین نمبر سہ نام و  
بڑھو رعیت موصوف کے ارسال فرمایا کریں گے۔ اس سے داروں کی طرف سے اس کی تعمیل نہ ہوتی تو  
حسابات کے غلط ہونے کی ذمہ داری ان پر ہے۔ سیکرٹری مجلس کارپوریشن

مورثہ ۳۰ مئی ۱۹۵۲ء

# یہ صرف محدود طبقہ کی شہریت ہے

کراچی کے مکثر شہرے ٹی نقوی نے اپنی بیان میں جو آپ نے جماعت احمدیہ کو کراچی کے سالانہ جلسہ میں جگہ مہر آرائی کے متعلق ایک پریس کانفرنس میں دیا فرمایا ہے کہ "ان ہنگاموں کی تہ میں ایک منظم جماعت کا ہاتھ ہے۔ اور اس سلسلہ میں تحقیقات کی جا رہی ہے۔"

آپ نے اسی بیان میں یہ بھی فرمایا کہ "حکام کو گناہ لوگوں کی طرف سے فرض ناموں کے خطوط موصول ہوتے تھے۔ جن میں کہا گیا تھا کہ وہ جماعت احمدیہ کے جلسہ میں ضرور گزرتا ہے۔" پولیس اس سلسلہ میں تحقیقات کر رہی ہے۔ فقہ پر دواؤں اور گزرتا ہے والوں کے خلاف سخت کارروائی کرے گی۔"

ذمہ داروں کی سخت مذمت کی ہے۔ روزنامہ حقیقت سیکرٹ۔ نیا روٹی کراچی اور نئی دوسرے اردو جرائد نے غیر مبہم الفاظ میں اس شرمناک فقرہ کو دبانے کے لئے حکومت کو مجبور کیا ہے۔

مشرقیوں کا یہ کہنا کہ ان ہنگاموں کے پیچھے کوئی منظم جماعت ہے۔ اب اچھی طرح ثابت ہو چکا ہے۔ ملا حسین اختر اجماعی کی قیادت میں مولوی احتشام الحق، مفتی محمد رفیع اور مفتی محمد حنفی صاحب کی کراچی میں پریس کانفرنس میں شیخ حسام الدین لوہاری اور مشرتاج الدین اجماعی کا مسلمانوں کو جیل پر پہنچانے اور ملا عبدالحماد مایونی کا بیان یہ سب باتیں کافی ہیں اس بات کو ثابت کرنے کے لئے کہ کراچی کی ہنگامہ آرائی کے پیچھے منظم جماعت کا ہاتھ تھا۔ اور کہ وہ منظم جماعت متحدہ ہلال علماء کی قیادت میں یہ سب کچھ کر رہی تھی۔

ہمارا کام صرف نشانہ دہی کرنا ہے تحقیقات کرنا پولیس کا کام ہے یا مکثر کراچی کا کام صرف اتنا عرض کرتے ہیں کہ پولیس اور مکثر کراچی کے لئے تحقیقات کی ابتدا کرنے کے لئے کافی مواد نام نہاد علماء کی پریس کانفرنس اور شیخ حسام الدین تاج الدین عطاردی اور مشرتاج الدین موجود ہے۔ اور ہم یقین ہے کہ ان کی لفظی ان نشانات کو ہم سے زیادہ تیزی سے بھانپ چکی ہوگی۔ اور ہمیں امید ہے کہ وہ اب تک ضرور کسی نتیجہ پر پہنچ گئے ہوں گے۔ اور اس فقرہ کو ہمیشہ کے لئے دبا دینے کی تدابیر پر غور فرما رہے ہوں گے۔

اگرچہ یہ فرض صوبائی حکومتوں کا ہے کہ وہ اپنے حدود کے اندر ایسے فقروں کا کما حقہ سدباب کریں۔ کیونکہ اپنے صوبہ میران و سوات کی فضا قائم رکھنے کی تمام ذمہ داری انہی پر عائد ہوتی ہے لیکن ہوسکتا ہے کہ بعض مغالطوں کی وجہ سے کوئی صوبائی حکومت اس کی ذمہ داری کو محسوس کرتے ہوئے بھی موثر اقدام لینے سے چھٹی پڑتی ہو۔ ایسی صورت میں ذمہ داری کا بوجھ مرکزی حکومت پر جا پڑتا ہے۔ جو نجی مصالح سے بلا ہوا زبردستی ہاتھ سے ایسے فتنوں کو دبا دینے کی فطری ذمہ داری ہے جو ملک کے بین الاقوامی وقار پر اثر انداز ہو رہے ہیں۔

یقیناً حکومت پر اب تک یہ واضح ہو چکا ہوگا۔ کہ اس قسم کی شرارتیں محض ایک محدود طبقہ کی طرف سے ہو رہی ہیں۔ اور شریف اور ذمہ دار طبقہ اس سے سخت بیزار ہے۔ اور اگر حکومت ارادہ کرے تو اس محدود طبقہ کا علاج پانچ منٹ میں ہو سکتا ہے۔ شرنا اور ذمہ دار طبقہ کی رائے یقیناً ان کے ساتھ ہے۔ اور یہ آگ اس طرح بجھ سکتی ہے۔ کہ بجھنے وقت نہ تو دھواں اٹھے گا۔ اور نہ بجھنے کی صدا پیدا ہوگی۔ بہر حال ہمیں امید ہے کہ مشرقیوں نے جو بیڑا اٹھایا ہے ملک کے امن اور وقار کے پیش نظر اس کو سر انجام دے دیا جائے گا۔ اور ان کو کھلی دھمکیوں کی کچھ پروا نہیں کریں گے۔ جو بعض عاقبت ناخوش نام نہاد علماء کھلانے والوں کی طرف سے دی جا رہی ہیں۔

مشرقیوں نے اپنے بیان میں یہ بھی فرمایا ہے کہ میں کراچی میں کسی شخص کو اس بات کی اجازت نہیں دوں گا کہ وہ قانون ہاتھ میں لے کر امن شکنی کا مظاہرہ کرے۔

یہ شہر دارالفاظ ایسے ہیں کہ ملک کے ہر پولیس سٹیشن پر جلی حوت میں کچھ کر لٹکانے جانے چاہئیں۔ تاکہ ہر پولیس من کے ذہن پر خواہ اس کا عہدہ مکثر یا ہوا یا کشتیل کا فتنش ہو جائیں۔ اور وہ ان الفاظ کا زندہ مجسمہ بن جائے۔ تاہم پاکستان کا ہر شہری جان لے۔ کہ کسی فریاد جماعت کا قانون اپنے ہاتھ میں لینا ملک و قوم کے ساتھ انتہائی دشمنی ہے۔ جماعت احمدیہ کا زبردستی امن کے اس پہلے ہونے کا نہایت سختی کے ساتھ پابند ہے۔ یہاں تک کہ ان کو ناقابل برداشت اشتعال دلایا جائے اور پھر مجبورہ خود بخود فتنوں کی قانونی اجازت کو بھی استعمال کرنے سے باز رہتے چلے آئے ہیں۔ مجسمہ حکومت کے ساتھ تعاون کرنے سے پہلے آئے ہیں۔ خواہ ان کو کتنا بھی نقصان جان و مال برداشت نہ کرنا پڑا ہو۔ شہر امن کو بعض نفیات سے ناواقف لوگ احمدیوں کی کمزوری پر محمول کر رہے ہوں گے۔ ہم صاف صاف لفظوں میں کہتے دیتے ہیں کہ اس سے بڑھ کر نفیاتی متلط شدہ ہی کوئی ہوگا۔

دنیا میں کمزور سے کمزور انسان بھی ایسا نہیں ہے جو اپنے اعلیٰ ترین کردار اور میاں کے سوا دنیا بے پناہ اشتعال انگیزی کو برداشت کر سکتا ہے جیسی کہ وہ یہ وہ قریب قریب پھر کر حکومت کے علی الرغم یہ چند برسوں سے لیڈروں اور خود ساختہ علماء کا گروہ احمدیوں کے خلاف گزار رہا ہے۔ کون مسلمان ہے جو یہ نہیں جانتا کہ جب تک آئینہ جنگ آمد کا موہہ آتا ہے۔ تو ۳۱۳ ہزار بھوکا موہ پھر کر رکھ دیتے ہیں۔ اول

بزرگوں اور اہل احزاب کو شرکت دے سکتے ہیں لیکن جماعت احمدیہ کا اصول ہے کہ ہم برہنیت پر اپنے دہلی میں بد امنی پیدا نہیں ہوتے دینیک اور جان و مال کا نقصان برداشت کر کے بھی ان دشمنان پاکستان کے اراکوں کو اپنی پوری طاقت کے ساتھ روکیں گے۔ جو ملک میں شیخہ۔ سنی حنفی ذہنی۔ احمدی غیر احمدی سوال پیدا کر کے بد امنی کے پھیلائے والے ہیں۔ اور اپنے بیرونی ملک کے گاہکوں سے اپنے بے اصولیوں اپنی شریر الغرضی اور اپنی عقائد کی زیادہ سے زیادہ قیمت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ ہم سرگرم ایسا نہیں ہونے دیں گے۔ اس کو ہماری کمزوری سمجھ لیا جائے ہمیں کچھ پروا نہیں۔ لیکن ہم حق کو نہیں چھوڑیں گے ہمیں چھوڑیں گے ہرگز نہیں چھوڑیں گے۔ اپنے کردار کو دواغذا نہیں ہونے دیں گے۔ خواہ اس میں ہمارا سب کچھ چلا جائے۔ ہمارا مال چلا جائے۔ ہماری جان چلی جائے۔ ہماری دل ہماری آبرو میں خواہ چلی جائے حکومتیں اپنا فرض ادا کریں یا نہ کریں۔ اپنی ذمہ داری محسوس کریں یا نہ کریں۔ ہمیں انکی بھی پروا نہیں ہے۔ ہم کسی بندے کسی حکومت کے سنے سرخرو ہونے کے متحمل نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ کے رسول پاک حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے سرسرو ہونا چاہتے ہیں قرآن کریم کا یہی حکم ہے کہ

الفتنة أشد من القتل

ہم دنیا کے چیر چیر اسلام کا جھنڈا لگانے کے لئے کھڑے ہوئے ہیں امن اور سلامتی کا جھنڈا! ہمارا ایمان ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑے ہوئے ہیں۔ اس لئے بیکار کہ ہمیں کھڑا کیا ہے۔ ہمارے کانوں میں اس کی بچا لگو رہی ہے۔ کون ہے جو خدا تعالیٰ کی بچا لگو روک سکے؟

**لجنات ملو اللہ توجہ**

لجنات کی صدر معاجات کی تو جسک لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ان کی طرف سے ناصرات الامیریہ کے متعلق مرکز میں کوئی رپورٹ نہیں آ رہی۔ جن جن لجنات میں مجالس ناصرات الامیریہ قائم نہیں۔ وہ قائم کر کے مطلع فرمائیں۔ اطلاع آنے پر ان کو ہدایات ارسال کی جائیں گی۔ نیز جہاں جہاں قائم ہیں۔ وہ اپنے پردگام اور سماعی سے ماہ بجاہ مرکز کو مطلع کرنی رہیں۔

امہ الامید جنرل سیکرٹری ناصرات الامیریہ لجنات الامیریہ

# ذکرِ حبیب کم نہیں وصلِ حبیب سے

## روایات محمود:- فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ابتدائی زمانہ خلافت سے اپنے خطبوں، لیکچروں، تقریروں اور زبانی گفتگوؤں (مطبوعہ ڈائریوں) اور مصنف اپنی کتابوں میں بھی مختلف امور اور مسائل پر اظہار خیالات فرماتے ہوئے صفا سیدنا مولانا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق حضرت حضرت اقدس کے صحابہ کرام کے متعلق حضور علیہ السلام کے مخالفین کے متعلق - زمانہ حضرت مسیح موعود کے متعلق بہت سے واقعات بیان فرماتے چلے آئے ہیں جن کے متعلق ایک دفعہ دل میں جوش اٹھا کہ انہی ایک جگہ اکٹھا کر لیا جائے، یہ تاریخ سلسلہ کے لئے نہایت گراں بہا اور بیش قیمت مواد ثابت ہوگا۔ عجیب اتفاق ہے کہ وہ مہینہ بھی رمضان ہی کا تھا۔ چنانچہ میں نے اللہ تعالیٰ کا نام لے کر اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے کے لئے رپورٹ اردو - تشیخ الاذکار کے بعض ضروری فائل - اخبار افضل کے شروع سے لیکر آخر تک کے تمام فائل - حضور پروردگی تمام مطبوعہ تقریریں، مجالس مشاورت کی تمام مطبوعہ رپورٹیں، حضور اور ان کی اکثر تصانیف درس القرآن کے طبع شدہ سارے حصوں اور تفسیر کبیر کی مطبوعہ جلدیں پڑھ ڈالیں۔ جہاں جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے آقا و اجداد والدین اور خاندان کے متعلق خود حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق - حضور کے اہل بیت کے متعلق - حضور کے صحابہ و متبعین اور خود اپنے متعلق حضور علیہ السلام کے رسول کے متعلق اس وقت کے قادیان کے متعلق اور اس وقت کے حکام اور افسران کے متعلق جو کچھ بھی امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے بیان فرمایا ہے مکررات کو چھوڑ کر میں نے ایک ماہ دس دن کے اندر اندر تمام مطلوبہ مواد ایک جگہ جمع کر لیا۔ اور اس طرح تاریخ سلسلہ کے متعلق یہ گراں بہا ذخیرہ درسی ساز کی پانچ چھ سو صفحہ کی کتاب کی ضخامت کے لگ بھگ ہو گیا۔ یہی سمجھتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کسی صحابی کی طرف سے بھی اتنا ضخیم پرکھیت - اور صلوات سے لبریز ذخیرہ روایات میری نظر سے نہیں گذرا اور حقیقت یہ بھی ہے کہ جو مواد جمع ہمارے آقا و مولا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز

پس ان حالات کے پیش نظر یہ کتنا قطعاً مناسب ہی داخل نہیں کہ حضور انور کی بیان کردہ روایات لبریز صلوات - بیش قیمت اور زیادہ سے زیادہ پرکھیت ہیں۔  
اس میں شک نہیں کہ اگر حضور انور ان (فراموش کردہ واقعات) کو اپنے فہم مبارک سے رقم فرماتے تو ان کا رنگ اور بھی چمکا اور شاندار ہوتا۔ اگر بحالات موجودہ یہ بھی از سرِ نعت ہے۔ بیکر افسوس نعت ہے۔ انہی پڑھیے اور لفظاً لفظاً پڑھیے اور ساتھ ہی ساتھ خاک مرتب کے لئے بھی اس مبارک مہینہ میں دعا کیے فرماتے رہیے۔ (فضل حسین احمدی صاحب)

## خاندانی حالات مشتمل روایات

(۱) انسان جس ملک میں ایک لمبے عرصہ تک رہے اس کی طرف وہ منسوب ہونے لگ جاتا ہے۔ اور یہ دنیا ہی عام دستور ہے۔ اس کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہندوستانی بھی تھے۔ منسل بھی تھے۔ اور چونکہ آپ کا خاندان کئی سو سال فارس میں رہا۔ اور آخر فارس سے ہی ہندوستان آیا۔ اس لئے آپ فارسی الاصل بھی کہلائے۔ اصل میں تو آپ منسل تھے۔ مگر چونکہ آپ کے خاندان کے افراد ایک عرصہ تک فارس میں رہے۔ اور ہندوستان میں آئے پر جب ان سے کوئی پوچھتا کہ آپ کہاں سے آئے ہیں۔ تو وہ یہ جواب دیتے کہ فارس سے۔ اس وجہ سے آپ فارسی الاصل بھی کہلاتے ہیں۔  
(الفضل جلد ۲۸ ص ۳۳۳)

(۲) ہمارا خاندان انگریزوں کے عہد میں بھی رہا ہے۔ اور سکول کے عہد میں بھی رہا ہے۔ لیکن اس کے کسی فرد نے بھی کسی کی حاجت اور تشدد نہیں کیا۔ اور اعزاز کے لحاظ سے اس کا ایسا رتبہ تھا کہ دہلی کا وزیر ایک دفعہ یہاں (قادیان میں) آیا۔ اور اس نے اس کو سزا دیا کہ اگر تجھے صلوح ہوتا۔ کہ مغلیہ خاندان کے ایسے افراد بھی ہندوستان میں موجود ہیں۔ تو یہ کبھی ایسے نئے آدمی کو دہلی کے تخت پر نہ بٹھلانا۔ مگر چونکہ ہمارا خاندان خوشامد پسند نہ تھا۔ اس لئے وہ باوجود بہت بڑے اعزاز کے دہلی سے بے تعلق رہتا تھا۔  
(خبر افضل جلد ۱۲ نمبر ۲۶ ص ۱۱)

سلسلہ یہ وزیر عیاشی الدولہ کے نام سے مشہور تھا۔ حضرت مرزا گل محمد صاحب مرحوم کے عہد بابرکات میں قادیان آیا تھا۔ تفصیل کے لئے دیکھیے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف کتاب الرہبہ۔  
(۱۳۵۰ - مرتب)

(۳) ہمارے پاس وہ کاغذات موجود ہیں جن میں گورنمنٹ نے ہماری خدمات کا اعتراف کیا۔ اور یہ وعدہ کیا ہوا ہے کہ اس خاندان کو وہی اعزاز دیا جائے گا۔ جو اسے پہلے حاصل تھا۔ ہمارے پڑدادا کو سفیت ہزاری کا درجہ ملا ہوا تھا۔ پھر عہد الدولہ کا خطاب حاصل تھا۔ یعنی حکومت کا بازو۔ مگر ہم نے کبھی گورنمنٹ کے سامنے ان کاغذات کو پیش نہیں کیا۔ (الفضل جلد ۲۲ نمبر ۵ ص ۳۳)

(۴) ہمارے خاندان کی تاریخ جنگی تاریخ ہے۔ اور اب بھی ہمارا فوج کے ساتھ تعلق ہے۔ میں نے خود سر اشریف احمد صاحب کو فوج میں داخل کر لیا ہے۔ اور اب ان کا لڑکا فوج میں شامل ہو رہا ہے۔ ہمارے تایا صاحب نے عہد کے موقع پر جنگ میں نمایاں حصہ لیا۔ ہمارے دادا فوجی جرنیل تھے۔ دلی کے بادشاہوں کی چھتیاں ہمارے پاس محفوظ ہیں۔ جن میں اس امر کا اعتراف ہے کہ ہمارا خاندان بھی تھا۔ جس نے سکول کے زمانہ میں اسلام کی حفاظت کے لئے قربانیاں کیں۔  
(الفضل جلد ۲۵ نمبر ۱۵ ص ۳۳)

۱۳۵۰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا ہے کہ اس قسم کی چھتیاں میں سے بہت سی کم ہو گئیں۔ کتاب الرہبہ ص ۱۰ اور ان میں سے بعض کو مولوی محمد حسین ثبوتی اپنے رسالہ اشاعت السنۃ ثبوتی جلد ۲ نمبر ۲۶ میں شائع کر چکے ہیں۔ نیز حضرت اقدس کی تصنیف شجرت حق و کتاب الرہبہ میں بھی یہ درج ہے۔ مرتب۔  
۱۳۵۰ شہنشاہ ہند محمد فرخ سیر غازی کی طرف سے سفیت ہزاری کا منصب اور عہد الدولہ کا خطاب حضرت مرزا فیض محمد صاحب مرحوم کو حاصل تھا جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دادا کے دادا تھے۔ تفصیل کے لئے دیکھیے سیرت الہدی حصہ سوم ص ۱۱۱۔ مرتب۔  
۱۳۵۰ حضرت صاحبزادہ صاحب ایک مدت تک فوج میں کیمپن رہے۔ اور بعد ازاں اسٹنٹ ریگولر افسر بھی (مرتب)۔  
۱۳۵۰ حضرت میاں داؤد احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ہی افضل تھے اس وقت فوج میں کیمپن میں مرتب۔  
۱۳۵۰ تاریخ ریسائٹ پنجاب مضمون سیر لیسٹ گرنین (مرتب)۔  
۱۳۵۰ یہ چھتیاں سیرت الہدی حصہ سوم میں شائع ہو چکی ہیں۔ مرتب۔  
۱۳۵۰ یہ مطالبہ کیا۔ مرزا اعظم بیگ کلانوری نے غور و تامل سے اس کو صحت سے دیکھا۔ اور خود اخبار افضل پر لکھی۔ ترجمہ جلد اطلاع دین۔  
روشن دین شاہ پوری ہتھیام دعا اور والی علیہ السلام

۱۳۵۰ حضرت میاں داؤد احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ہی افضل تھے اس وقت فوج میں کیمپن میں مرتب۔

# لیلۃ القدر کی تلاش

(از مکرم عبدالحمد صاحب آصف لہور)

بچہ رمضان المبارک کو خاک و طہر کی نماز پڑھ کر اپنے گھر میں ایک انگریزی کی کتاب کا مطالعہ کرنا تھا۔ میری رفیقہ سعیدت میرے پاس ہی بیٹھی ہوئی تھیں۔ وہ خاموش تھیں اور یوں معلوم ہوتا تھا کہ وہ کسی گہری سوچ میں ہیں۔ چند منٹ کے بعد انہوں نے مہر سکوت کو توڑا۔ اور مجھ سے یوں مخاطب ہوئیں۔

”یہ رمضان المبارک کا مہینہ ہے آپ دوسری کتاب کا مطالعہ بند کر دیں۔ اور صرف قرآن کریم۔ حدیث شریف اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب پڑھیں۔ ان ایام کو صرف کریں۔ رمضان روز روز مہینہ آتا۔ یہ دعاؤں کی قبولیت کا مہینہ ہے۔ اس لئے دعاؤں کی طوط خاص توجہ دیں۔ یہ دوسری کتب رمضان کے بعد گیارہ ماہ میں پڑھنے رہنا۔“

میں یہ الفاظ ایک عورت کے منہ سے سن رہا تھا اور نہ اہمیت کے مارے میرا برا حال ہو رہا تھا۔ میں نے کہا۔ آپ سچ فرماتی ہیں۔ آپ کی نصیحت اور مشورہ بہانیت ہی تھیں تھیں۔ اب ہی کروں گا (انشاء اللہ العزیز) میں اسی وقت اٹھا۔ انگریزی کی کتاب کو ٹھیک میں بند کیا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) کی تعظیم پر پارہ عم حصہ دوم مطالعہ کے لئے لے کر بیٹھ گیا۔ اور سورۃ القدر میں جہاں ”لیلۃ القدر“ کا ذکر آتا ہے۔ اس مضمون کو پڑھا شروع کیا۔ جب خاک رنے یہ فقرہ پڑھا کہ ”لیلۃ القدر کو تلاش کرنے کا اصل طریقہ یہ ہے۔ کہ مومن اللہ تعالیٰ سے سارے رمضان میں دعا میں کرتا رہے۔ اور اخلاص سے روزے رکھے۔ پھر اللہ تعالیٰ کسی نہ کسی رنگ میں اس پر لیلۃ القدر کا اظہار کر دیتا ہے۔“ ص ۳۶۹۔ تو میرے دل میں اس بات کی زبردست تحریک ہوئی کہ خاک ریلۃ القدر کے متعلق مضمون لکھ کر الفضل کو بفرماؤں (اشاعت ہوا)۔ مضمون مندرجہ ذیل ہے:-

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ انا انزلنا فی لیلۃ القدرۃ وما ادریک مالیلۃ القدرۃ لیلۃ القدرۃ خیر من الف شہر۔ تنزل الملائکۃ والروح فیہا باذن ربہم من کل ام۔ سلام علی حتی مطلع الفجر۔

ترجمہ:- ہم نے یقیناً اسے (قرآن کریم کو) یا محمد الرسول اللہ کو) ایک عظیم الشان تقدیر والی رات میں اتارا ہے۔ اور تجھے کیا معلوم ہے کہ یہ عظیم الشان تقدیر والی رات کیا شے ہے۔ یہ رات تو ہزار مہینوں سے بھی بڑھ کر ہے۔ اور اس رات میں ہر قسم کے فرستے روحانیت کو لیکر اور اپنے رب کے ہم سے تمام امم و

- ۱) قرآن کریم کا نزول لیلۃ القدر میں ہوا۔
- ۲) لیلۃ القدر ہزار مہینوں سے بھی بڑھ کر ہے۔
- ۳) لیلۃ القدر میں فرشتوں کا نزول ہوتا ہے۔ اور روحانیت کی بارش بھی ہوتی ہے۔
- ۴) ملائکہ کے نزول کے بعد سلامتی کا دور دورہ ہوتا ہے۔
- ۵) سلامتی کا زمانہ صبح کے طلوع ہونے تک رہتا ہے۔

بہاں ایک سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اسی سورۃ میں یہ کہاں لکھا ہے۔ کہ لیلۃ القدر رمضان میں آتی ہے۔ اس کا جواب یہ ہے۔ کہ قرآن کریم میں دوسری جگہ آتا ہے۔ کہ

شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن یعنی رمضان کے مہینہ ہی قرآن کریم نازل کیا گیا۔ سورۃ القدر میں آتا ہے۔ کہ قرآن کریم لیلۃ القدر میں اتارا گیا ہے۔ پس ثابت ہوا کہ رمضان کی وہ رات جس میں قرآن کریم اتارا گیا۔ لیلۃ القدر کہلاتی ہے۔ تو

۶) چھی بائ لیلۃ القدر کے متعلق یہ ثابت ہوئی۔ کہ لیلۃ القدر رمضان کی ایک رات کا نام ہے۔ اب ذرا احادیث شریفہ کا مطالعہ فرمائیے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ ”قد جاؤکم بشہر رمضان شہر مبارک (فترض اللہ علیکم صیامہ تفتح فیہ ابواب الجنۃ وتغلق فیہ ابواب الجحیم) وقفل فیہ الشیاطین فیہ لیلۃ خیر من الف شہر من حرم خیرھا فیہ فقد حرم دینہما (احمد بن حنبل) یعنی اسے دو کو رمضان کا مہینہ آگیا ہے یہ مبارک مہینہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے تم پر اس مہینہ کے روزے فرض کیے ہیں۔ اس مہینہ میں جنت کے دروازے کھل جاتے ہیں۔ اور دوزخ کے دروازے بند کر دیے جاتے ہیں۔ اور شیطانوں کو اس مہینہ میں بیڑیاں ڈال دی جاتی ہیں۔ اس مہینہ میں ایک رات ایسی ہے۔ جو ہزار مہینہ سے بہتر ہے۔ جو رمضان میں ہی اس رات کی برکات سے محروم رہے۔ وہ بڑا محروم آدمی ہے۔ تو

۷) ساتویں بات اس حدیث سے یہ ظاہر ہوتی ہے۔ کہ لیلۃ القدر کی برکات سے محروم رہنے والا بڑا ہی بد قسمت آدمی ہے۔

ایک اور حدیث میں آتا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ ”موت قائم لیلۃ القدر ایمان داراً محتسباً یا غفر لہ ما تقدم من ذنبہ (بخاری) یعنی جو شخص لیلۃ القدر کو خوب جاگے۔ اور عبادت کرے۔ اور یہ اس کی عبادت رسیا یا ریا کے طور پر نہ ہو۔ بلکہ ایمان اور خدا تعالیٰ سے ثواب کی امید رکھتے ہوئے ہو۔ تو اس کے وہ سب گناہ جو وہ پہلے کر چکا ہے۔ معاف ہو جاتے ہیں تو (۸) آٹھویں بات اس حدیث سے یہ ثابت ہوئی کہ اس رات میں ایمان داراً محتسباً عبادت کرنے والے کے تمام پچھلے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ لہذا لیلۃ القدر میں آٹھ اہم خصوصیات ہیں۔ جو قرآن کریم اور احادیث سے دست لال کر کے ناظرین کے سامنے رکھی گئی ہیں۔ ان میں اصل غرض جو دوسری تمام اغراض کا نقطہ محوری ہے۔ وہ آٹھویں بات ہے۔ کہ اس رات میں غلوں حل سے عبادت کرنے والے کے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ حقیقت میں رمضان کی اصل غرض یہی گناہوں کی معافی ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم میں آتا ہے۔ کہ ”تستقون“ تا تم پاک و صاف بن جاؤ۔ اور حدیث شریفہ میں آتا ہے کہ ”بڑا ہی بد قسمت وہ شخص ہے۔ جس نے والدین کو پایا اور ان کی

خدمت کر کے اپنے گناہ نہ بخشوائے۔ اور اس طرح وہ شخص بھی بڑا بد قسمت ہے۔ جو رمضان کو پائے۔ اور غلوں دل سے عبادت کر کے اپنے گناہ نہ بخشوائے۔ تو ماہ رمضان کی علت اولی گناہوں کی معافی کے بہترین مواقع پیدا کرنا ہے۔ اور یہی غرض لیلۃ القدر کی ہے۔ پس وہ مبارک رات جس میں غلوں حل سے عبادت کرنے سے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ یقیناً ہزار مہینوں سے بڑھ چڑھ کر ہے۔ اس رات کی تلاش کے لئے ہمیں شروع رمضان سے ہی تیاری کرنی چاہیے۔ اور وہ تیاری یہی ہے کہ

(۱) ہم روزے غلوں دل سے رکھیں۔ ہمارے روزے رسمی نہ ہوں۔ بلکہ محض خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت ہوں۔ مبارک روزہ صرف بھوکا رہنا ہی نہ ہو۔ بلکہ تمام خوبیاں۔ زلیات۔ خراخت سے بچنے ہوئے اپنے اوقات کو زیادہ سے زیادہ عبادت میں۔ ذکر الہی میں۔ قرآن کریم اور دینی کتب کے مطالعہ اور نیک اور دعاؤں میں گزارنا چاہیے۔

(باقی آئندہ)

## صوبائی اور ضلعواری امراء صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش

برادران کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔۔۔ صدر انجمن احمدیہ کمالی سال بابت ۳۱-۳۰-۵۱-۶۵۲

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۳۰ اپریل کو ختم ہو چکا ہے۔ اور اب یکم مئی سے نیا مالی سال شروع ہے۔ گذشتہ سال ہم سلسلہ کی کیا خدمت کر کے ہیں؟ اس سوال کا جواب اب ہم نے دینا ہے۔ لہذا صوبائی اور ضلعواری امراء صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ مہربانی فرما کر گذشتہ سال دیکھو کہ کتنا کام کیا گیا۔ ۳۰ اپریل ۱۹۵۱ء کی سالانہ رپورٹ مرتب فرما کر ۱۵ جون تک مجھے روانہ فرمادیں تاکہ ان رپورٹوں کی روشنی میں نظارت علیا کی رپورٹ تیار کی جا سکے۔ یہ عرض کر دینا بھی ضروری ہے۔ کہ نظارت علیا کی رپورٹ میں ہرگز ان رپورٹوں کا ضروری خلاصہ آگے گا۔ جو ۲۰ جون تک دفتر میں وصول ہو جائیگی۔ اس لئے امراء صاحبان کو اپنی رپورٹیں بہر حال ۱۵ جون تک روانہ کر دینی چاہئیں۔ مطلوبہ رپورٹوں میں مندرجہ ذیل امور پر بالخصوص روشنی ڈالی جائے۔

(۱) آپ کے حلقہ کے اندر احمدی جماعتوں کی کل تعداد کتنی ہے؟ ان کی فہرست دیں؟ آپ نے سالانہ رپورٹ میں اپنے حلقہ کی کتنی اور کس کس جماعت کا دورہ کیا ہے۔ (۲) تنظیمی سہولتیں۔ مالی تعلیمی اور تربیتی نقطہ نگاہ سے ان جماعتوں کی حالت کیسی ہے۔ کیا ہر جماعت میں محمدیہ اور مقررین۔ (۳) آپ نے اپنے حلقہ میں کسی جماعت کی حالت کسی لحاظ سے بھی غیر تسلی بخش دیکھی ہے۔ تو آپ نے اس کے متعلق کیا کارروائی کی اور کیا نتیجہ نکلا۔ (۴) اگر آپ اپنے حلقہ کی جماعتوں کا دورہ نہیں کر سکتے۔ تو اس کی کیا وجہ ہے۔ (۵) کیا آپ بتا سکتے ہیں۔ کہ آپ کے حلقہ میں احمدی جماعتوں کا کل بجٹ آمد مشخصہ بابت سال گذشتہ کس قدر تھا۔ اور کیا بجٹ مشخصہ کے مطابق ۳۰ اپریل ۱۹۵۱ء تک اس بجٹ کے مطابق رقم داخل فرما کر صدر انجمن احمدیہ ہو چکی ہے۔ (۶) اگر کچھ بنایا گیا ہے۔ تو وہ کس قدر ہے۔ اور اس کی وصولی کے لئے آپ نے کیا کوشش کی یا کر رہے ہیں۔ (۷) کیا نظام سلسلہ کے تمام جماعتوں میں آپ کے حلقہ کی کسی جماعت میں کوئی تنازعہ اور منافقہ تو نہیں پیدا ہوا؟ اگر ہوا۔ تو کہاں اور اس کی اصلاح کس طرح کی گئی۔ (۸) آپ کے حلقہ ادارت میں مرکز کی طرف سے کون کون سی چیزیں اور انسپکٹریٹ المال کام کر رہے ہیں۔ اور کیا وہ خاطر خواہ طریقہ جماعتوں کا دورہ کرتے ہیں۔ (۹) کیا آپ کے حلقہ ادارت میں ایسے احمدی افراد ہیں۔ جو کسی جماعت کے ساتھ منگاہ نہیں ہیں۔ اگر ہیں تو وہ کہاں کہاں ہیں۔ اور کتنی تعداد میں اور کیوں۔ (۱۰) کسی تقریبی جماعت کے ساتھ شامل نہیں کر سکتے۔ یا نہیں کر سکتے۔ اور کوئی امر قابل ذکر ہو۔ تو وہ بھی تحریر فرمائیے۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

# چندہ وصولی بقایا حیات جماعتہما احمد پاکستان

جماعتہما نے مقامی بچہ تحفظ حصہ آمد - چندہ عام دستورات اور جلسہ سالانہ ۱۹۵۱-۵۲ء اور وصولی اور بقایا کی فہرست درج ذیل ہے۔ تاہم ایک تو احباب کو معلوم ہو سکے کہ اگر ان کی جماعت کے حساب میں کوئی غلطی ہے تو اسکی تصحیح کرالیں۔ اور دوسرا یہ کہ سب سے جماعتیں اپنی سستی کو دور کریں اور آئندہ مشاغل سے ہونے والی فہرست میں ان کے نام سو فی صدی پر اور چندہ لازمی ادا کرنے والوں میں آئیں۔  
(نفاذت بیت المال)

## حلقہ سرگودھا

نام جماعت	بچہ تحفظ سالانہ	وصولی	بقایا	بچہ تحفظ سالانہ	وصولی	بقایا
سرگودھا	۱۳۷۵۰	۱۵۶۱۰	۱۵۶۱۰	۱۵۶۱۰	۱۵۶۱۰	۱۵۶۱۰
خوشاب	۲۲۲۳	۱۲۶	۱۲۶	۱۲۶	۱۲۶	۱۲۶
بھمبر	۳۲۶۶	۲۱۱۲	۲۱۱۲	۲۱۱۲	۲۱۱۲	۲۱۱۲
گھوگھیاٹ	۸۹۳	۳۶۶	۳۶۶	۳۶۶	۳۶۶	۳۶۶
چک بکھو ۸۶	۲۷۳۸	۳۱۰	۳۱۰	۳۱۰	۳۱۰	۳۱۰
۹۵ شش	۲۵۰۶	۱۶۷۹	۱۶۷۹	۱۶۷۹	۱۶۷۹	۱۶۷۹
۹۶ شش	۱۹۲۳	۹۰۶	۹۰۶	۹۰۶	۹۰۶	۹۰۶
۹۷ شش	۱۳۸۰	۱۹۹	۱۹۹	۱۹۹	۱۹۹	۱۹۹
۹۹ ج	۱۷۲۹	۱۷۳۰	۱۷۳۰	۱۷۳۰	۱۷۳۰	۱۷۳۰
۱۰۰	۳۶۹۹	۱۲۶	۱۲۶	۱۲۶	۱۲۶	۱۲۶
۱۰۱	۲۰۱۲	۲۶۳	۲۶۳	۲۶۳	۲۶۳	۲۶۳
۱۰۲	۲۹۵۹	۹۲۰	۹۲۰	۹۲۰	۹۲۰	۹۲۰
۱۰۳	۱۶۲۲	۹۶۱	۹۶۱	۹۶۱	۹۶۱	۹۶۱
۱۱۶	۶۵۸	۱۵۳	۱۵۳	۱۵۳	۱۵۳	۱۵۳
۱۱۷	۲۳۲۲	۷۰۲	۷۰۲	۷۰۲	۷۰۲	۷۰۲
۱۱۸	۶۱۳۶	۵۵۱	۵۵۱	۵۵۱	۵۵۱	۵۵۱
۱۱۹	۲۲۷۱	۲۵۱	۲۵۱	۲۵۱	۲۵۱	۲۵۱
۱۲۰	۵۷۳	۱۵۲	۱۵۲	۱۵۲	۱۵۲	۱۵۲
کوٹ مین عربی بہادر خاں	۱۲۶۹	۶۷۲	۶۷۲	۶۷۲	۶۷۲	۶۷۲
نرہ رانچھا	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰
ادرجاں	۱۸۲۲	۷۸۲	۷۸۲	۷۸۲	۷۸۲	۷۸۲
روڈہ	۸۵۶	۲۰۵	۲۰۵	۲۰۵	۲۰۵	۲۰۵
چک ۱۱۷ ش	۱۰۲۸	۲۶۳	۲۶۳	۲۶۳	۲۶۳	۲۶۳
مھاڑہ	۳۳۸	۱۰۵	۱۰۵	۱۰۵	۱۰۵	۱۰۵
چاہ چنگی دولا	۳۵۰	۳۱۰	۳۱۰	۳۱۰	۳۱۰	۳۱۰
سلانوالی	۲۵۶	۸۵	۸۵	۸۵	۸۵	۸۵
بیلوال	۹۲۰	۱۱۵	۱۱۵	۱۱۵	۱۱۵	۱۱۵
پھوان	۳۲۱۹	۱۲۸	۱۲۸	۱۲۸	۱۲۸	۱۲۸
نخت ہزارہ	۱۲۳۳	۱۱۸	۱۱۸	۱۱۸	۱۱۸	۱۱۸
چک ۱۱۸ ج	۶۳۹	۲۹۶	۲۹۶	۲۹۶	۲۹۶	۲۹۶
۱۱۹	۲۸۷	۲۸۷	۲۸۷	۲۸۷	۲۸۷	۲۸۷
۱۲۰ ج	۶۰۰	۱۵۰	۱۵۰	۱۵۰	۱۵۰	۱۵۰
بجن	۹۰۵	۵۱۹	۵۱۹	۵۱۹	۵۱۹	۵۱۹
۱۲۱ ج	۳۲۲	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵	۱۵
۱۲۲	۲۵۲	۵۵	۵۵	۵۵	۵۵	۵۵
۱۲۳ شش	۳۷۳	۳۷۳	۳۷۳	۳۷۳	۳۷۳	۳۷۳
ساہو دار	۵۵۶	۱۸۷	۱۸۷	۱۸۷	۱۸۷	۱۸۷

## حلقہ جھلم

۲۱۸	۲۱۸	۲۱۸	۲۱۸	۲۱۸	۲۱۸	۲۱۸	پیسلو ویش
۱۱۸۵	۱۱۸۵	۱۱۵۵	۱۱۵۵	۱۳۰	۱۳۰	۱۳۰	مٹھا ٹوانہ
۲۲۱	۲۲۱	۵۲	۵۲	۵۲	۵۲	۵۲	دردھ بھیجی تاجر ریجاں
۶۷۹	۶۷۹	۵۸	۵۸	۱۰۲	۱۰۲	۱۰۲	چک ۱۲۱ ج
۲۳۹	۲۳۹	۱۲۰	۱۱۹	۳۲	۱۵	۱۵	شاہ بگڑا ۱۵
۱۱۶	۱۱۶	۳۸	۳۸	۱۶	۵	۵	چک ۱۲۱ ش
۵۲۶	۵۲۶	۲۱۲	۲۱۲	۳۲۲	۲۰	۲۰	ہڈالی
-	-	۲۸۹	-	-	۲۲	-	گنیمال
-	-	۵۶۱	-	-	۲۸	-	شاہ پور صدر

نام جماعت	بچہ تحفظ سالانہ	وصولی	بقایا	بچہ تحفظ سالانہ	وصولی	بقایا
چلم	۶۱۰۶	۵۶۲۶	۲۷۵	۸۳۷	۲۳۳	۲۱۲
رتر پھیر	۲۲۳	۶۵	۲۶۹	۲۶	۱۰	۳۶
چکوال	۲۷۵	۵۱۲	۲۲۵۱	۲۵۲	۳۶	۲۱۸
پنڈہ دنگھان	۱۱۱۳	۲۷۲	۸۳۹	۱۶۲	۱۱	۱۵۳
محمد آباد	۳۶۶۹	۹۰۸	۲۷۶۱	۵۰۵	۳۲	۲۷۱
دوالیال	۳۹۹۲	۱۵۲۶	۲۳۲۶	۵۱۸	۱۹۲	۳۲۶
ہسولہ	۸۸۷	۵	۸۸۲	۱۱۶	-	۱۱۶
کالا گجروں	۲۷۰۶	۱۰۸۲	۲۶۲۲	۵۵۷	-	۵۵۷
کھیوڑہ	۲۱۱۶	۱۰۲۹	۱۰۸۷	۲۶۸	۲۳	۳۲۵
رتھاس	۱۵۱	۵۶	۹۵	۲۰	۹	۱۱
کلہ پھار	۹۷۶	۸۲	۸۹۲	۹۳	۶	۸۷
چک جمال	-	۱۰۷	-	-	۹	-
ترقی	-	۲۲۵	-	-	-	-

## حلقہ راولپنڈی

۲۰۲۳۱	۲۰۲۳۱	۳۵۲۶۹	۳۵۲۶۹	۵۰۲۰	۹۳۳	۲۰۷۷	راولپنڈی
۲۸۶۷	۲۸۶۷	۷۸۷	۷۸۷	۲۰۸۰	۷	۷۲۸	کوہ مری
۲۳۱	۲۳۱	۲۲۲	۲۲۲	۲۰۷	۲۰	۲۲	ٹیکسلا
۲۳۱	۲۳۱	۱۸۲	۱۸۲	۷۷	۱۲	۶۳	چنگا بنگیال
۲۱۲۳	۲۱۲۳	۷۶۷	۷۶۷	۱۳۵۶	۳۵	۵۰۲	گو جرخان
۵۹۵	۵۹۵	۱۲۸	۱۲۸	۲۲۷	۲۲	۷۹	کھوٹہ

**درخواست عا:** سید شاد احمد صاحب مودی افضل چک ۱۱۷ سرگودھا کو اللہ تعالیٰ نے دختر نیک اختر عطا فرمائی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچی کو خدامہ دین بنا کر والدین کے لئے موجب راحت ہو۔ آمین۔  
علی چوہدری غلام رسول صاحب چک ۱۱۸ سرگودھا نے حضرت شہید قسم کی ذہنی پریشانی سے مبتلا ہیں احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ تری تکلیف سے نجات بخشنے اور ہر مقصد میں کامیابی عطا فرمادے۔ آمین۔

ہر قسم کے قرآن مجید اور جمالیں مترجم اور بغیر ترجمہ والی منگوانے کیلئے  
صرف یہ پتہ یاد رکھئے  
مکتبہ احمدیہ ریلوے ضلع جھنگ

حجت اعظم حضرت اسقاط حمل کا مجرب علاج فی تولد و غیرہ روپیہ ۱۸/۸۰ مکمل خوراک گیارہ تو لے لینے چودہ روپے - حکیم نظام احسان اینڈ سنز گوجرانوالہ

# جسم کی صحت دماغ کی روشنی

بہت سے بیماریاں بدبو سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے بارود اور چیزیں استعمال کرنے یا جسم کو گندہ رکھ کر مسجدوں یا محلوں میں آنا منع کیا ہے۔ خوشبو میں صحت کے لئے اچھی ہوتی ہیں اور بہت سی بیماریوں کا علاج ہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی رکھنا، جسم یا کپڑوں کو بارود رکھنا، نیکی نہیں۔ اگر یہ نیکی ہوتی تو اسلام اس کا حکم دیتا۔ صفائی رکھنا خوشبو لگانا عیاشی نہیں۔ اگر یہ عیاشی ہوتی تو اسلام اس کا حکم دیتا۔ بیماریاں بدبو سے بہتر ہے کہ انسان بیماریوں کو آنے سے روکے اور اس کا ایک ہی علاج ہے یعنی صفائی اور خوشبو کا استعمال۔ خوشبوؤں کے کارخانے عام طور پر ہندوستان رہ گئے ہیں

## ایسٹرن پرفیومری کمپنی

کے عطر پاکستان میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور ہندوستان سے لائے ہوئے عطر سے قیمت کم ہیں۔ خوشبو میں لپکتے ہیں۔ مختصر نہرت درج ذیل ہے :-  
عطر خضرین پندرہ روپے تولد، عطر سوہاگ بیس روپے تولد، اور عطر چنبیلی - گلاب - خسر - حنا - گل شہو - حنا - عنبری نیو فرم - نچدی کرناؤ - رگس مشہلا - باغ و بہار - شام شہناز - موتی بہت - پانچ روپے - آٹھ روپے پندرہ روپے میں روپے فی تولد جو عطر ہم پانچ روپے تولد دیتے ہیں۔ دوسرے کارخانوں سے ہندوستان سے آیا تو - آٹھ روپے فی تولد بکتا ہے۔ اور جو پندرہ روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔ اور جو بیس روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔  
اس کے علاوہ آٹھ روپے تولد بکتا ہے۔ اور جو پندرہ روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔ اور جو بیس روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔  
اس کے علاوہ آٹھ روپے تولد بکتا ہے۔ اور جو پندرہ روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔ اور جو بیس روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔  
اس کے علاوہ آٹھ روپے تولد بکتا ہے۔ اور جو پندرہ روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔ اور جو بیس روپے تولد دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولد بکتا ہے۔

موسم گرمی کے لئے ہمارا خاص تحفہ  
عطر اور عطر ٹرغ و بہار ہیں!  
ایسٹرن پرفیومری کمپنی روپہ ضلع جھنگ

# دینی اور دنیاوی رہنمائی اور مشورہ

سیدنا امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہم العزیز کے ارشاد و ہدایت ماتحت نظر تین نمانوں کے ساتھ نیز گین کے ماتحت کام کیا کریں۔ نجات ہذا نے حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں جماعتوں کی تعلیم و تربیت کے پیش نظر دینی نصاب بنیاد کے ۲۲ ممبروں کو اس کا افضل میں اعلان کیا اور متعدد ممبروں کو ذمہ داری سے نوازا گیا۔ نجات دعوہ و تبلیغ نے نہایت عمدہ تعاون کیا۔ لجنہ انا والہ اللہ مرکز نے علم کا کردار ادا کیا اور نصاب سے نجات ہذا کو اطلاع دی۔ خدام الاحقریہ مرکز میں اور پنجاب کے عوامی امیر نے ہر ممکن مدد فرمائی۔ اس دینی نصاب کے لئے آئینہ نیک عیب دار مقرر ہے۔ امیر ہے سب جماعتیں نمانوں کے عمدہ نمونہ پیش کریں گی۔

۲- اسی طرح حضور کے ارشاد و اگر اچھے کے ماتحت افضل ۱۹ جنوری میں ذمہ داری میں ترقی کر رہے طلباء کے لئے رہنمائی اور مشورہ، نجات ہذا نے ایک ضروری ہدایت شائع کی۔ کہ جماعت کے نوجوان بہتر حال کے طور پر صرف ایک ہی لائن اور ایک ہی محکمہ اختیار کریں۔ بلکہ مختلف محاذوں میں جہاں اور ان میں ترقی کر کے دینی اور دنیاوی فوائد حاصل کریں۔ نیز جماعتوں کو یہ ہدایت کی تھی کہ جماعتوں کے افراد پر پابندی نہ رکھی جائے۔ اپنی جماعتوں کے سیکرٹریان تعلیم و تربیت کی شمولیت سے ایسی سبب گسیاں بھجوری کریں۔ جو آپ اپنے حلقہ کے طلباء و سکول کارکن کو مفید مضامین کے متعلق جو ضرورت نمانہ کے مطابق ہوگی۔ مشورہ و ہدایت دیں۔ ہم امید کرتے ہیں۔ کہ جماعتوں نے اس کے متعلق کارروائی کی ہوگی۔ ایسی جماعتوں کو چاہیے کہ کارکنوں کی رپورٹ بھجوا دیں۔ جماعتوں کے عہدہ داروں کو چاہیے کہ اپنی جماعت کے زیر تعلیم لڑکوں اور لڑکیوں کی فہرست کی نقل بھجوائیں۔ اصل فہرست سیکرٹری تعلیم و تربیت کے پاس محفوظ رہے۔ یہ سیکرٹری تعلیم و تربیت کی ڈیوٹی متعین کریں۔ اس کام کو پوری تندی سے سر انجام دیں اور اس امر کی نگرانی کی جائے۔  
(ناظر تعلیم و تربیت - راجو)

## درخواستہائے دعا

- ۱- گزشتہ سال کے سیر لڑھی میں سید عزیز اللہ شہر لکھنؤ، کالج میں دو برسہ سال کا استخفاف دے رہے تھے۔ اب اس کی اصلاحی کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد بدر الحسن کلیم)
- ۲- میرا گھر مشہور گلاسٹن میں مبتلا ہوں۔ احباب دعا فرمائیں کہ عند اتنا لے ان مشکلات کو دور فرمائیں
- ۳- عاقلانہ طور پر اس امر میں ترقی دیکھنا ضروری ہے
- ۴- احباب پوری ہمت و احتیاط اللہ صاحب بنی ایسی ہی دوران کے پیشہ بردہری بشیر احمد صاحب یا لہے کاٹن الیکٹرک کے لئے مقدمہ قتل میں جلد با عزت بریت کے لئے درجہ دل سے دعا فرمائیں
- ۵- (عاقلانہ ہدایت اللہ علی اللہ عزوجل ازیک عطا فرمائیں)
- ۶- میرے والد صاحب عرصہ دراز سے بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کا لہہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں (سنور احمد احمدی عرف محمد علیہ)
- ۷- مجھے تقریباً نو ماہ سے نفوذ ہو رہا ہے۔ دعا فرمائیں کہ جلد ختم ہو جائے۔ لیکن تاحال کوئی علاج نہیں آیا۔ احباب میری صحت کے لئے دعا فرمائیں
- ۸- میرے دو لڑکوں نے زیادہ لیجانے کے سائل ایف ایس کی امتحان دیا ہے۔ احباب میرے بچوں کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد اسماعیل باکڑی کلکتہ
- ۹- میرے والد صاحب پورہ درگاہ عیاشی میں احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں
- ۱۰- احباب صحت کا لہہ کے لئے دعا فرمائیں (محمد کلیم)

# روشن دین تنویر میر بیباک اور نڈر تر جہان اسرار و انسانی کاتقیب

## صور اسرافیل

تصویر کی پریشکشی جو ہمیشہ عری کو ایک انوکھے اسلام میں ارتداد کی سزا ان کی دوسری لاجواب تصنیف جسم میں

نام نہاد علماء کے باطل نظریات کی قلعی کھول کر رکھ دی ہے۔ ہر گھرانے میں ان کتب کا ہونا ضروری ہے۔  
"صور اسرافیل" :- اعلیٰ کاغذ دو روپے | احمدی کمینڈر ۸/۸-  
اسلام میں ارتداد کی سزا دو روپے | اصحاب احمد مجلہ ۳/۲۱  
ملنے کا قیلا۔ مکتبہ تحریک بالمقابل ۱۶ انارکلی لاہور

تربیاتی اہل جمال منع ہوئے ہوں۔ فتنہ ہوا ہے۔ فی شیشی ۱۸/۲۰ مکمل کو روپے۔ در لہندہ نور دین جو جمال بلدناک لہو

# تعلیم السلاہ کا لاج کے متعلق

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا آراء

ساری دنیا میں ہمت قادیان ہی ایک ایسا مقام ہے۔ جہاں وہ لوگ ہیں جو دین کے نگران ہر وہ تو حاکم ہیں لیکن انگریزی دان پر و فیسران کے ماتحت ہیں۔ یہ ایک ایسی امتیازی خصوصیت ہے جو دنیا میں کسی اور مقام کو حاصل نہیں۔ پس جہاں یوسائٹیوں اور جماعتوں کا مقصد اول یہ ہوتا ہے کہ یورپ کے فلسفی اور فزوقیت ثابت کریں۔ وہاں ہماری حاجت کا مقصد اول یہ ہے کہ وہ خدا اور اس کے رسول کی حکومت دنیا میں قائم کریں۔ اور یورپ کے فلسفہ کا چھوٹا ہونا ثابت کرے۔ اس لئے ہماری ہدایت کے تحت جو پروفیسر کام کریں گے۔ درحقیقت وہیں ہیں جو یورپ کے پیدائش شہادت کا ازالہ کریں گے۔

مضمون از الفضل ۳۱ مئی ۱۹۵۲ء

نوٹ۔ ایٹ۔ اے ایٹ۔ ایس بی کے تمام مضامین کا داخلہ ۲۷ مئی ۱۹۵۲ء سے شروع ہو کر دس روز تک جاری رہے گا۔ پرنسپل

# مصباح کا ام المومنین نمبر

ماہ جون کے پہلے عشرہ میں مصباح کا ام المومنین نمبر شائع ہو رہا ہے تمام ہمنوں کو چاہیے کہ وہ حضرت ام المومنینؓ کی سیرۃ کے مختلف پہلوؤں کے متعلق تحریر کر کے اسل فرمائیں جزا کو اللہ احسن الجزاء نیز تمام وہ بھائی اور بہنیں جو کہ حضرت ام المومنینؓ نے خیر دنیا چاہیں تو وہ جلد سے جلد اپنے ارشاد سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ پرچہ ریز رو کر لیا جائے۔ قیمت فی پرچہ ایک روپیہ ہوگی مدیر کا مصباح رابع

# جامعہ نصرت رابعہ میں داخلہ

میٹرک کا نتیجہ منگ چکا ہے اور جامعہ نصرت میں طالبات کا داخلہ شروع ہو چکا ہے۔ اجاب جات کو چاہیے کہ اپنی بھول کو اپنے کالج میں تعلیم دلاو میں۔ تاکہ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ وہ اعلیٰ دینی تعلیم و تربیت حاصل کر سکیں۔

بے باقاعدہ بڑھان شروع ہے۔

..... کالج کے ساتھ پوسل کا بھی نہایت اعلیٰ انتظام ہے۔ پراسپیکٹس اور فارم پرنسپل جامعہ نصرت کو لکھ کر منگوئے جاسکتے ہیں۔ داخل ہونے والی طالبات اپنی درخواستوں کے ساتھ Provisional اور کیریئر سائیکلٹ بھی بھجوائیں۔ مریحہ صدیقہ

# اساتذہ کی فوری ضرورت

ایک سرکاری سکول میں مندرجہ ذیل اساتذہ کی فوری ضرورت ہے۔ آسے کا کرایہ اور رہائش مکان مفت دیا جائے گا۔ اساتذہ کی خواہش کے گریڈ حسب ذیل ہوں گے۔

- (۱) پریڈ سٹرڈنی سکول تنخواہ کا سیکل { ۲۲۰ ترقی ۱۰ - ۲۰۰ روپے
  - (۲) ایک سیکنڈ اسٹریٹی - اسے { ۱۸۰ - ۱۰ - ۲۰۰ روپے
  - (۳) تین - ایس - ڈی - ۱۳۰ - ۷ - ۲۰۰ روپے
  - (۴) آٹھ - بی - ڈی - ۱۰۰ - ۵ - ۱۵۰ روپے
- خواہشمند اجاب ایچ ڈی درخواستیں مع ضروری کو آف دفتر تعلیم و تربیت ریڈ اسلام فرمائیں۔ ناظر تعلیم و تربیت ریڈ اسلام

# درخواست درجہ

جو پروفیسر شریف صاحب الودکیت امیر جماعت احمدیہ منگوری بعض عوارض میں مبتلا ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا کرے۔ تاکہ وہ مستندی کے ساتھ نبیات سلسلہ بجا لاسکیں۔ خاک روڈ اکثر نظام مصطفیٰ لاہور

# اعلان

دی اینڈ سٹریٹل اینڈ ٹرانزیشن ڈیولپمنٹ کمپنی پرائیویٹ لمیٹڈ

ہیڈ آفس نزدین پیس پبلی شمنز ڈی مال لاہور

ذکورہ بالا کمپنی ایک رجسٹرڈ لمیٹڈ کمپنی ہے۔ جو کہ نوصہ جی آر ایل سے سارے پاکستان میں نیٹجٹ اینڈ بینس کا کام کر رہی ہے۔ کمپنی ذکورہ کامز پر جب ذیل ہے۔

Authorised Capital 5,00,000 Issued Capital 1,00,000

کمپنی ذکورہ کے ڈائریکٹرز حسب ذیل ہیں  
مرزا مبارک احمد صاحب بی۔ اے۔ ایچ۔ اے۔ چیئر مین  
ملک عبدالرحمن صاحب آف تصورات ل اور ڈائریکٹر  
چودھری کریمت احمد صاحب ایم۔ ایس۔ بی مالک پلاڈ ڈیولپر کراچی  
صدر انجمن احمدیہ نمائندہ چودھری عبدالساری صاحب بی اے  
تحریک جدید نمائندہ میاں عبدالرحیم احمد صاحب ایم۔ اے۔  
اس کے علاوہ اسکے حصہ داران میں چودھری شاموز صاحب مالک پلاڈ ڈیولپر بھی شامل ہیں۔

ذکورہ بالا کمپنی نے ذبہ میں تعمیرات کا کام سیکھ کے فن تعمیر کے اصولوں کے مطابق کرنا شروع کیا ہے جو درست ریلوہ میں مکان بنانے کے سلسلے میں کوئی دست محوس کرے ہوں وہ اس کمپنی کے ذریعہ انیماکان بنوائیں مکانات انشاد ایشیے اور جنوبی ایشیے کے کمپنی ذکورہ نے بہترین میٹرل اس سلسلے میں میا کر نے کا بندہ دلست کیا ہے خواہشمند

صحاب مندرجہ ذیل پتہ پر جھڑھت کرتے ہیں۔ مرزا مبارک احمد بی اے ایچ۔ اے۔ چیئر مین  
دی اینڈ سٹریٹل اینڈ ٹرانزیشن ڈیولپمنٹ کمپنی لمیٹڈ۔ ریلوہ ضلع جھنگ

# قانون شکنی کرنے والوں کے خلاف مقدمہ چلائیے گا

روزنامہ نئے آبرور کا ایڈیٹوریل  
ہم پھر یہ نتیجہ کو کہتے ہیں۔ کہ جہاں نیگز پارک میں جلسے کے دوران میں جو سنگ تھ پڑا ہے۔ اسکی پوری پوری تحقیقات کی جائے۔ اور قانون کے مطابق جو جی اس کا مدعا دو ہے۔ خواہ وہ اچھا بنوں یا غیر احمدی اس کے خلاف کارروائی کی جائے۔ یہ بھی جن لوگوں نے قانون کو اپنے ماتھے میں لیا ہے ان پر عدالت میں مقدمہ چلایا جائے۔ اور احتساب کے مذکورہ عدالت کے فیصلہ پر پھر وارہیلے۔  
مذکورہ آبرور کو کراچی مورخہ ۳۰ مئی ۱۹۵۲ء  
ظہیر گوئی سے بہادون کی کیلین  
نمبر ۲۶ مئی۔ تمام پتہ سے سیر ری چیز سٹریٹ گوئی کو قاسمہ میں پولس کی نوٹس نوڈ پارٹی کی جانب سے ایک برقیہ موصول ہوئی ہے۔ جس میں پولس کی گئی ہے۔ کہ پولس میں مبینہ جھانسیوں کو روک حکام کی جائے۔  
سیر بہادون ان دنوں حکومت سوات کے جہاں کی حیثیت سے بنڈ اور میں قیام پذیر ہیں۔

# عولوں کو صلح کرنے کیلئے امر کی ٹاؤنیز خارجہ کا اعلان

دشت ۹ مئی۔ دشت کے اخبار روزنامہ القباہ کی خبر ہے کہ مشرقی ترکی کے امریکی ٹاؤنیز خارجہ مصری بائیسوز مشرق وسطی کا دورہ کرتے ہوئے اپنے ساتھ ایک اہم حکیم بھی لے گئے ہیں جو عرب کیڑوں کو پیش کر کے لے گا